希望是光,希望有你

再小的光,都是燃点

这一年,一些特殊孩子迎来 了自己的"人生第一次":第一次 毕业考、第一次直播秀,第一次用 上特效药……

对于他们来说,人生这条路, 走得比常人更加艰难。但在他们 身上,我们看到了包容有爱的成 长环境,看到了人和人之间的陪 伴与温暖,看到了一个又一个不 灭的希望。

记者 王思勒 程鑫



参加完小学毕业考,虫虫走出考场,和妈妈在一起。

星宝』完成小学毕业考,入读初中



虫虫穿着校服,在家上网课。

2022年6月22日,"星宝"(注:孤 独症孩子,又被称为"星星的孩子")虫 虫在鄞州区江东实验小学的特设考场 里,完成了自己的小学毕业考试。这 场考试,不仅是对虫虫6年小学生涯 的总结,更是对一个孤独症孩子如何 融入普通小学,和同龄孩子共同享受 学校生活的一次经验总结。

6年前,7岁的虫虫跟着妈妈竺琴 霞来到小学进行入学登记。在等待 时,外面传来防空防灾警报声,这让虫 虫兴奋异常,他在教室里跑圈,还爬上 桌子,把老师吓了一跳。

"我儿子是孤独症孩子。"竺琴霞 拿出虫虫的残疾证,向老师解释,虫虫 在孤独症康复机构接受过行为干预训 练,有自理能力和集体环境适应能力。

分班后, 竺琴霞找到虫虫的班主 任谢静薇进行沟通,并根据实际情况

"虽说中间出了不少状况,但虫虫 的家长积极配合,准备也很充分,学 校、老师、家长之间建立了坦诚信任、 相互尊重的联系,孩子的小学生活有 了很好的起点。"谢静薇说,自己是第 一次教"星宝",经过一段时间的适应, 她对虫虫的"情绪规则"进行了汇总分

析,制定了不同的策略,用鼓励、引导、 参与集体活动的方式打开孩子的心 扉,并注意做好班里其他孩子的情绪 疏导工作。其他学生的家长对班级里 有这样一个孩子,也是抱着包容的态 度,大家默默为虫虫编织起一道爱心 网,默默守护着。

师生们的理解和关爱,给了虫虫完 整而快乐的小学体验。今年9月1日, 虫虫入读了户籍地所在的普通初中。

没有妈妈的陪读帮忙,虫虫在经 过一段时间的手忙脚乱后,也逐渐适 应了初中生活。

"上初中,真好!虽然课业忙,作 业比以前多,但同学们都很好!"虫虫 说,如果要用一个词来评价自己的初 中生活,他想用"认真"这个词,"我感 觉我成长了!"

竺琴霞说,虫虫非常喜欢上学, 这阵子学校改为线上教学,虫虫在 家里上网课前会换上校服,满满的 仪式感。同时,学校的老师和同学 都很关照虫虫,对虫虫的一些小缺 点都很包容。

"虫虫在小学毕业时和我说,他希 望自己能一路有光,未来可期,我也这 么期盼着!"竺琴霞说。

顶住压力和困难

近来,随着新冠感染人数上升,医 疗机构迎来了一场前所未有的"大 考"。在这种情况下,北仑区第三人民 医院多措并举分流危急重症患者病人, 努力收治患者,疏解病痛。

"这里是北仑急救中心! 小港福利院

北仑三院全力保障

危急重症患者救治工作

有一名76岁卧床的老年患者突发胸痛、 呼吸困难,需要急救!""收到!我们马上 出发!"接到调度中心下派的任务后,北仑 三院的120医生李佳席立刻坐上救护车, 前往小港福利院。"昨天出了12趟车,今 天估计也不会少于这个数。"李佳席表示,

这几日出车量大,基本上都是出车完回来 刚消杀结束,就接到了下一趟的出车任 务,就连吃饭都是在消杀间隙匆匆解决 的。因为好多同事病倒,李佳席和一名急 救护士已经连续顶了两个夜班。

"这两日送来的重症病人非常多, 整个病区已经'爆满',收治的基本都是 老年人,大多为肺炎叠加基础疾病。"呼 吸内科主任章高华告诉记者,为了确保 患者及时得到救治,科室与急诊科携手 投入病人的救治,病区收治向急诊倾

斜,确保能够将急诊的患者及时收到病 房,护航生命"不留死角"。

近期,为应对就诊高峰,北仑三院 医院成立工作专班,每日调度急诊和发 热门诊的重症患者收治情况,通过整合 各病区床位资源,加强急重症理论和实 操培训,组建综合救治组,加大重症资 源储备力度,提高重症患者的救治能 力。截至目前,医院共开放120张床位, 累计收治重症患者40余人。

记者 孙美星 通讯员 俞佳雯



医烷 泌尿外科

健康热线:0574-2785 9999 院址:海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面